



去年11月24日,由殷铁生带队的山东女足获得了当年的超霸杯冠军。 Osports供图

# 不相信奇迹,只愿意拼搏

## 新赛季,山东女足在省体中心等你去加油

已经打了三轮比赛,作为中国女子足球超级联赛的新军,山东女足渐渐感受到了新环境的残酷,但是新挑战往往与新机遇并存。作为山东足球的泰斗级人物,现山东女足主帅殷铁生经历过山东男足的职业化开端,如今他又参与到山东女足的职业化进程中,有了这根“定海神针”,山东女足上下也有了更多期待。

本报记者 许恺玲

### 阳光终于洒在花蕾上

球迷和媒体总喜欢称中国的女足姑娘们为“铿锵玫瑰”,如果按这样的形容,那山东女足的姑娘们就该被赞为“玫瑰花蕾”,因为这批队员太年轻。但娇弱的花蕾还没时间慢慢培育,她们就走上属于自己的战场,在一番拼搏后,终于迎来属于她们的阳光。

山东女足的历史其实并不短,只是过去30年的成绩一直很平淡。在殷铁生接手之前,山东女足的处境非常艰难,16名老队员集体退役,大批“90后”被迫提升到一线队。上赛季,山东功勋教头殷铁生带队,现任女足国家队队长吴海燕、国脚李影等人领衔,率领山东女足获得女甲联赛冠军、全国女足锦标赛冠军、女足超霸杯冠军“三冠王”的称号,创造了山东女足的新历史。从无人问津、濒临解散到勇夺三冠、创造奇迹,这个过程不到两年,作为山东足球教头,是殷铁生给这支足球队注入灵魂,而省体育局的关心,省足管中心的积极奔走,也让这支新女足队伍感受到了温暖。

出了成绩,女足队员的实力也受到认可,在今年的女足奥运预选赛上,山东女足为国家队输送了吴海燕、李影、杨曼、赵雪等四位优秀运动员,人数也创造了新高,而她们四人在比赛中都有上佳的表现,也为山东足球争得了荣誉。都说阳光总在风雨后,在经历了最艰难

的两年之后,涅槃重生的山东女足准备好了迎着阳光微笑。

### 升班马认清目标只相信努力

获得上赛季女甲冠军,新赛季山东女足以“升班马”的身份征战女超联赛。面对新环境,赛季前主教练殷铁生就坦言,山东女足是一支年轻的球队,本赛季的主要目标是保级,然后在此基础上冲击前六名。

新赛季的女超联赛尤为激烈,长春女足和大连女足都引进了巴西外援,而山东女足在休赛期只引进了大连女足的赵歆翟,要想实现“争六”的目标,球队的压力不小。

前两轮联赛,山东女足客场惜败于上海、主场大胜天津,天津那场赛后更被天津队主帅称赞为已经“脱胎换骨”。但第三轮,面对实力强劲的大连,山东女足还是0:4败阵。赛后殷铁生表示,山东女足作为一支年轻的队伍,学费必须交。

作为女超联赛的新军,山东女足的定位很明确,就是以学习的态度,以弱队的姿态去迎接每一场比赛。无论面对所谓强队还是弱队,都全力一搏。

### 小花要成长还需市场浇灌

当然,一支队伍能不能成长,除了教练的指导,比赛的锻炼,还需要各方面的支持。过去大家都知道中国的女足队员收入不高,这是普遍问题,山东女足也不例外。殷铁生在去年球队获得

“三冠王”后,就直言山东女足队员的工资也就2000多元。

山东女足征战新赛季女超,在多方努力之下,队伍有了新赛季赞助商,这是山东女足开启职业化的关键一步。山东女足有了自己的冠名赞助,球队的名字也改为山东精花尚尚女足,以后山东女足姑娘们的收入会有一些的提升,这也是对她们的一个很好激励。殷铁生也直言,这次赞助开启了山东女足的一个新模式,市场化的运作也有了一个开端,未来期待能有更多的企业关注山东女足。

除了资金的支持,球迷的支持永远是对球员最好的鼓励。尽管本赛季山东女足有了赞助,但是这也与男足的财大气粗不能相比。所以新赛季山东女足能将主场设在省体育中心,完全与主管部门和场馆方的全力支持分不开。而上一个主场,2000多人的上座率,更是让山东女足的姑娘们大呼幸福,听着球迷的加油呐喊,女足队员们比赛时也不再孤单。

### 五一劳动节到省体去加油

5月1日下午,正逢小长假期间,山东女足将迎来本赛季第二个主场比赛。为了支持山东女足,本赛季女足比赛的门票都是免费的,球迷只需要到现场领取门票就可以一睹女足的风采了。5月1日下午三点,山东女足将主场迎战解放军女足。球迷们携带口去省体育中心吧,用实际行动支持山东女足。

### 火箭1:4被勇士淘汰出局“魔登”貌合神离,放手吧

北京时间4月28日,NBA季后赛首轮继续进行,火箭客场81:114不敌勇士,以1:4的总比分被淘汰出局。

三年过去了,魔兽和哈登的组合,却以令人不可思议的速度变质。即便,他们的确达到了姚麦所没有过的高度,在去年历经曲折,把火箭重新带到西决,但如今,两人关系却降到冰点,甚至连貌合神离都难以维系了。

单纯从霍华德自身的角度出发,他的低迷,的确存在身体

老化的原因,可队友的不信任、不尊重,尤其是哈登冷漠的态度,却是魔兽这个赛季迷失的主因。

于是到了季后赛,我们看到了魔兽在哈登投进绝杀球之后的面无表情,看到了他在球队大溃败后的反常笑容,或许在魔兽的心中,对于这支球队,他也没有太多留恋了。

至于未来,霍华德会去哪儿?也许只有他心里,才有个明确的答案。(波洛)

### “晚报杯”业余围棋赛近尾声各方缠斗,争冠战愈演愈烈

本报讯 “700网晚报杯”全国业余围棋公开赛总决赛28日进入倒数第二天,领先的唐崇哲再败一场,这样,成绩最好的棋手也已经有了两场败绩。11轮过后,唐崇哲、马天放、李子祺、胡煜清、赵炎5人是9胜2负积18分领先,70万大奖的冠军争夺已经越来越激烈了。

上午进行的第10轮比赛中,唐崇哲和另一位天王胡煜清相遇,此前,两人同为一败,结果唐崇哲十分稳健地取得了胜利。马

天放对阵两败的韩恩溢也不出意外获得了胜利。

下午进行的第11轮比赛中,积18分的唐崇哲和马天放双双遭遇滑铁卢,唐崇哲不敌赵炎,马天放则负于胡煜清,李子祺战胜了赵威。这样,11轮过后,唐崇哲、马天放、李子祺、胡煜清和赵炎5人都是9胜2负积18分,争冠形势依然十分混乱。

29日最后的两轮比赛后,将决出总冠军,70万元大奖的归属也将水落石出。(棋讯)

### 全国象棋业余棋王赛展开激战要当“棋王”,拿点真本事

本报讯 “江阴周庄”2016“中国体育彩票”全国象棋业余棋王赛新闻发布会日前在中国棋院举行。象棋是我国群众基础最为雄厚的棋类运动,这一开创性的象棋赛事直接服务于全国象棋爱好者,将通过三级赛事平台在全国范围内竞争象棋界的“业余棋王”。

“江阴周庄”2016“中国体育

彩票”全国象棋业余棋王赛是由中国象棋协会主办的一项全国性业余象棋赛事。比赛分为(省内)分站赛、(省级)分区赛和全国总决赛三个级别。其中分站赛的比赛时间为2016年4月至9月。各分区赛将在2016年10月15日前全部结束,全国总决赛的比赛时间是2016年11月。全国总决赛共设40万至50万元的奖金。(棋讯)